Региональная диагностическая работа
ГЕОГРАФИЯ

Инструкция по выполнению работы

Диагностическая работа состоит из 18 заданий. На выполнение работы по географии отводится 45 минут.
Ответы к заданиям записываются в виде цифры, которая соответствует  номеру правильного ответа, ИЛИ в виде числа, слова (словосочетания), ИЛИ  последовательности цифр. Они записываются в поле ответа в тексте работы.
Работа содержит 2 задания (16 и 17), на которые следует дать развёрнутый ответ. Ответы записываются  в поле ответа в тексте работы.
При выполнении работы разрешается использовать географические атласы для 7, 8 и 9 классов и непрограммируемый калькулятор.


Вариант 1
1. На территории какой из перечисленных стран протекает самая длинная река на Земле? Запишите в ответ цифру, которая соответствует  номеру правильного ответа.
1) США
2) Китай
3) Бразилия
4) Канада 

Ответ: _____________________________________________________________________________________

2. Вставьте название государства на место пропуска. В Каспийском море проходит Государственная морская граница РФ с Казахстаном и  ....

Ответ: _______________________________________________________________________________________

3. Расположите перечисленные ниже регионы России по степени увеличения естественного плодородия почв на их территории, начиная с региона, почвы которого наименее плодородны. Запишите в ответ получившуюся последовательность цифр.
1) Ставропольский край
2) Ярославская область
3) Магаданская область

Ответ:_______________________________________________________________________________________

4. Группа студентов из Ростова-на-Дону занимается изучением природы таёжной зоны, где животный и растительный мир представлен европейскими и азиатскими видами. Какой из перечисленных заповедников им необходимо посетить для проведения исследовательской работы? Ответ запишите в виде цифры.
1) Печоро-Илычский
2) Командорский
3) Воронежский
4) Большой Арктический

Ответ:_______________________________________________________________________________________

5. Определите, какой город – столица государства, имеет географические координаты 12° ю.ш. 77° з.д.

Ответ:_______________________________________________________________________________________

[image: ]6. Определите, какое атмосферное давление будет на вершине горы, обозначенной на рисунке буквой А, если у подножия горы его значение составляет 760 мм рт. ст. и известно, что атмосферное давление понижается на 10 мм на каждые 100 м. Ответ запишите в виде числа.








Ответ: ___________________________ мм рт. ст.

7. Сель – грязекаменный поток, отличающийся разрушительной силой, внезапностью возникновения. В каких двух из перечисленных регионов России возникновение селей наиболее вероятно? Запишите в ответе цифры, под которыми указаны эти регионы.
1) Кабардино-Балкарская Республика
2) Смоленская область
3) Республика Калмыкия
4) Калининградская область
5) Республика Северная Осетия – Алания

Ответ:_______________________________________________________________________________________

8.  Какие два из перечисленных видов деятельности являются примерами рационального природопользо-вания? 
Запишите в ответе цифры, под которыми указаны выбранные примеры рационального природопользования.
1) продольная распашка склонов на возвышенностях
2) развитие ветровой и солнечной энергетики
3) захоронение токсичных отходов вблизи крупных городов
4) осушение болот в верховьях малых рек
5) производство электроэнергии из попутного нефтяного газа при добыче нефти

Ответ:_______________________________________________________________________________________

9. Расположите регионы России в той последовательности, в которой их жители встречают Новый год. Запишите в ответе получившуюся последовательность цифр.
1) Новосибирская область
2) Калининградская область
3) Приморский край

Ответ:_______________________________________________________________________________________

10.Туристические фирмы разных регионов России разработали слоганы (рекламные лозунги) для привле-чения туристов в свои регионы. Установите соответствие между слоганами и регионами: к каждому элемен-ту первого столбца подберите соответствующий элемент из второго столбца.
              СЛОГАНЫ                                                           РЕГИОНЫ

	А) Приезжайте к нам подышать целебным
	      1)
	Республика Калмыкия

	горным
	воздухом,
	позагорать
	на
	      3)
	2) Ямало-Ненецкий АО
Калининградская область

	песчаных пляжах!
	!                                                                                              
	
	                                
	
	            
	

	Б) Примите участие в Дне оленевода –   
	      4)
	Республика Дагестан

	традиционном
	празднике
	коренных
	
	


жителей нашего региона!
Запишите выбранные цифры около соответствующих букв.

Ответ: А -                            Б - 

11. В каких двух из приведённых высказываний содержится информация о воспроизводстве населения?     Запишите в ответ цифры, под которыми указаны выбранные высказывания.
1) По данным Росстата, в 2018 г. число родившихся превышало число умерших в Чукотском АО, Республике Ингушетия и Республике Татарстан, Тюменской области; городах федерального значения Москве и Санкт-Петербурге.
2) По данным Росстата за первое полугодие 2019 г., продолжительность жизни у женщин составляла 78,5 года, у мужчин – 68,6 года.
3) Плотность населения на 1 января 2019 г. в России составляла примерно 8,6 человека на 1км2.
4) Более 40% россиян проживают в Центральном и Южном федеральных округах.
5) В 2018 г. в большинстве регионов России наблюдалась естественная убыль населения.

Ответ:__________________________________________________________________________________


12. В каких двух из перечисленных областей России средняя плотность населения наибольшая? Запишите в ответ цифры, под которыми указаны эти области.
1) Ростовская
2) Тюменская
3) Мурманская
4) Ульяновская
5) Вологодская

Ответ:_______________________________________________________________________________________

13. Расположите перечисленные ниже города в порядке увеличения в них численности населения. Запишите в ответ получившуюся последовательность цифр.
1) Казань
2) Ижевск
3) Петрозаводск

Ответ:_______________________________________________________________________________________

14. Какие две из перечисленных отраслей наиболее развиты в Поволжье? Запишите в ответ  цифры, под которыми указаны эти отрасли.
1) электроэнергетика
2) угольная промышленность
3) лесная промышленность
4) чёрная металлургия
5) автомобилестроение

Ответ:______________________________________________________________________________________


Задания 15–17 выполняются с использованием приведённого ниже текста

Развитие экономических отношений России и Ирана
Российские каспийские морские порты – Астрахань, Оля́ (Астраханская область) и Махачкала. Порт Махачкалы – единственный незамерзающий порт России на Каспии. Из портов Астрахань и Оля́ бóльшая часть грузов отправляется в Иран. За последние годы произошло снижение загруженности этих портов в связи с сокращением закупки Ираном российских чёрных металлов. Снижение загруженности портов частично компенсировалось увеличением поставок в Иран зерна. Вывоз зерна осуществляется через все российские каспийские порты. Иран в свою очередь ввозит в Россию свежие овощи и фрукты, сухофрукты, орехи, пряности. В настоящее время осуществляется реализация Стратегии развития российских морских портов в Каспийском бассейне, а также железнодорожных и автомобильных подходов к ним до 2030 г. Это послужит дальнейшим стимулом развития добрососедских отношений России и Ирана.

15.На территории какого субъекта РФ находится единственный незамерзающий порт России на Каспии?

Ответ: Республика __________________________________________________________________________

16. Какие иранские товары импортирует Россия согласно тексту? Приведите два примера.

Ответ:_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

 17. Какая особенность ЭГП российских портов на Каспийском побережье, кроме пограничного  положения, делает выгодным их использование для вывоза зерна в Иран?

Ответ:_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

18. Определите город России по его краткому описанию. Этот город-миллионер является административным центром области РФ. Расположен в долине одной из самых крупных рек России, рядом с водохранилищем. Находится в области континентального климата умеренного пояса: средняя температура воздуха в январе -18 °C, в июле +19 °C. Это крупный промышленный, деловой, транспортный, научный и культурный центр. Всемирную известность ему принёс Академгородок, на территории которого расположены десятки научно-исследовательских институтов и государственный университет. 

Ответ:_____________________________________________________________________________________



































Региональная диагностическая работа
ГЕОГРАФИЯ
Ответы и критерии   
Вариант 1

Каждое, верно выполненное задание, оценивается в 1 балл. Максимальное количество баллов - 18.
	
	
	Ответы к заданиям
	
	

	
	
	
	
	

	№ задания
	
	Ответ
	
	

	1
	
	3
	
	

	2
	
	Азербайджан <или> Азербайджаном
	
	

	3
	
	321
	
	

	4
	
	1
	
	

	5
	
	Лима
	
	

	6
	
	720
	
	

	7
	
	15
	
	

	8
	
	25
	
	

	9
	
	312
	
	

	10
	
	А – 4; Б - 2
	
	

	11
	
	15
	
	

	12
	
	14
	
	

	13
	
	321
	
	

	14
	
	15
	
	

	15
	
	Дагестан
	
	

	18
	
	Новосибирск
	
	



Критерии оценивания заданий с развёрнутым ответом
Развитие экономических отношений России и Ирана
Российские каспийские морские порты – Астрахань, Оля́ (Астраханская область) и Махачкала. Порт Махачкалы – единственный незамерзающий порт России на Каспии. Из портов Астрахань и Оля́ бóльшая часть грузов отправляется в Иран. За последние годы произошло снижение загруженности этих портов в связи с сокращением закупки Ираном российских чёрных металлов. Снижение загруженности портов частично компенсировалось увеличением поставок в Иран зерна. Вывоз зерна осуществляется через все российские каспийские порты. Иран в свою очередь ввозит в Россию свежие овощи и фрукты, сухофрукты, орехи, пряности. В настоящее время осуществляется реализация Стратегии развития российских морских портов в Каспийском бассейне, а также железнодорожных и автомобильных подходов к ним до 2030 г. Это послужит дальнейшим стимулом развития добрососедских отношений России и Ирана.

16. Какие иранские товары импортирует Россия согласно тексту? Приведите два примера.

	Содержание верного ответа и указания по оцениванию
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла)
	Баллы

	В ответе говорится о двух (любых) товарах: свежие овощи, фрукты, сухофрукты, орехи, пряности
	

	Ответ содержит названный выше элемент
	1

	Все ответы, которые не соответствуют вышеуказанному критерию выставления оценки в 1 балл
	0

	Максимальный балл
	1



17. Какая особенность ЭГП российских портов на Каспийском побережье, кроме пограничного  положения, делает выгодным их использование для вывоза зерна в Иран?


	Содержание верного ответа и указания по оцениванию
	Баллы

	(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла)
	

	В ответе говорится о близости к районам производства зерна ИЛИ о наличии транспортных путей,
	

	 связывающих порты с районами производства зерна
	

	
	

	Ответ содержит названный выше элемент
	1

	Все ответы, которые не соответствуют вышеуказанному критерию выставления оценки в 1 балл
	0

	
	

	Максимальный балл
	1
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